

# В ВГУ ПРЕЗЕНТОВАЛИ ПРОЕКТ ПО РАЗВИТИЮ ИНКЛЮЗИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

**В целях реализации одного из ключевых приоритетов Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021 – 2025 годы – «Сильные регионы» ВГУ имени П.М. Машерова совместно с Псковским государственным университетом разработал уникальный проект Союзного государства «Российско-Белорусский Технопарк приграничных регионов «Центр инклюзивного образования».**

Стратегическими целями проекта являются, во-первых, создание в приграничных регионах единого инновационного инклюзивного научно-технического комплекса с полноценными условиями для получения среднего, высшего и дополнительного образования лицами с особыми индивидуальными потребностями и возможностями; во-вторых, подготовка высококвалифицированных специалистов по организации и сопровождению инклюзивного образовательного процесса, а также разработка и внедрение инновационной научно-методологической базы и программного обеспечения.

Именно этот проект было предложено обсудить депутатам двух комиссий Парламентского Собрания Союза Беларуси и России – по бюджету, налогам и финансовому рынку и по экономической политике, промышленности и торговле во время заседания, которое прошло на базе Витебского государственного университета имени П.М. Машерова в середине октября.

Проект Союзного государства «Российско-Белорусский Технопарк приграничных регионов «Центр инклюзивного образования» на встрече презентовала ректор ВГУ имени П.М. Машерова, профессор Валентина Богатырёва. И это не случайно, ведь его реализация предполагается на базе ВГУ и Псковского государственного университета. А государственными заказчиками проекта могут выступить Министерство образования Республики Беларусь и Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.

По словам ректора Валентины Богатырёвой, инклюзивное образование – непрерывный процесс развития образования, подразумевающий его равную доступность и при-



знающий, что у обучающихся есть различные образовательные потребности. Сегодня инклюзивное образование приобретает особое значение. В современном обществе необходимо социализировать каждого гражданина. В заботе нуждаются как люди с ограниченными возможностями, так и те, кто одарен и способен, а формирование особых методик, компетенций и продуктов, в том числе ИТ-продуктов, позволят вовлечь в процесс инклюзии большее количество людей, проявив к ним заботу.

Начало проекту уже положено: 1 марта в ВГУ начал функ-

ционировать региональный ресурсный центр инклюзивного образования.

– В планах не только оснастить лаборатории, создать инжиниринговый центр и классы для получения инклюзивного образования, – отметила Юлия Салахова, ведущий специалист отдела международных связей. – Мы хотим создать в регионе банк данных информационных разработок, не только ИКТ-продуктов, но и реабилитационных технологий, ассистивных методик и т.д. То есть создать платформу для разработки, импортозамещения, коммерциализации ИКТ-

продуктов в сфере инклюзивного образования.

Парламентарии в свою очередь задавали докладчикам вопросы и отмечали, что реализация данного проекта – логичное продолжение совместной деятельности двух государств в сфере образования, социальной сфере, а также в сфере новых импортозамещающих технологий.

Виктор Селиверстов, председатель Комиссии Парламентского Собрания по бюджету, налогам и финансовому рынку, подводя итоги встречи, отметил, что нужно доработать проектную составляющую документа и пройти необходимые согласительные процедуры, тогда разработку можно будет включить в проект союзного бюджета на 2024 год. Что касается самой концепции проекта Союзного государства «Российско-Белорусский Технопарк приграничных регионов «Центр инклюзивного образования», то обе Комиссии ее поддерживают.

**P.S.** Стоит отметить, что ВГУ имени П.М. Машерова нередко становится площадкой для проведения различных встреч международного уровня. Так, в июле наш университет в рамках дней Союзного государства принимал участников круглого стола «Союзное государство – пространство для развития творческого потенциала молодежи»; а в конце августа на базе ВГУ прошло выездное заседание Совета постоянных полномочных представителей государств – участников Содружества при уставных и других органах Содружества.

**Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.**

Фото- и видеорепортаж с заседания смотрите с помощью QR-кода.

